

ИНФО-2025

Точка концентрации талантов

Министерство культуры РФ и Российская государственная библиотека подвели итоги конкурсного отбора в проект «Гений места» на 2025 год. Ставропольский край вошел в число победителей.



В этом году точка концентрации талантов проекта появится и в Апанасенковской межпоселенческой центральной библиотеке. Именно это учреждение прошло конкурсный отбор и получило право стать площадкой для реализации проекта. Наравне с другими 110 учреждениями из 50 регионов страны апанасенковская библиотека станет точкой притяжения талантов, где можно будет получить знания по двум из 14 направлений креативных индустрий.

В 2025 году на базе библиотеки начнется работа медиаплощадки «Ай-да Маны! Дивные истории». Целью проекта является формирование позитивного контента о природе и возможностях Апанасенковья средствами современного блогинга.

Проект поможет сплотить молодежь вокруг продвижения родных мест, позволит освоить важные для жизни навыки, сориентировать на будущую деятельность в селе. Куратором проекта станет главный библиотекарь отдела обслуживания Мария Репкина.

Под руководством специалистов в сфере теле- и интернет-журналистики молодежь освоит навыки по поиску информации, организации и продвижению контента различных типов, участники проекта приобретут навыки монтажа аудио-, видео- и фотоконтента.

«Гений места» - ведомственный проект Министерства культуры РФ, запущенный в рамках федерального проекта «Придумано в России». Он нацелен на формирование современной инфраструктуры для поддержки креативных индустрий в регионах.

Фото: администрация Апанасенковского округа.

Новые возможности для малого бизнеса

В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» Ставропольский край в 2024 году достиг всех установленных показателей по поддержке бизнеса.



Реализованы многочисленные программы, направленные на помощь предпринимателям, включая предоставление грантов, субсидий, льготных кредитов, расширена инфраструктура поддержки бизнеса. В 2024 году на реализацию нацпроекта из федерального и регионального бюджетов было выделено более 174 млн рублей.

В комплексе эти меры позволили значительно увеличить количество субъектов малого и среднего предпринимательства, что положительно сказалось на экономике и занятости населения. Число субъектов МСП за 2024 год составило почти 290 тысяч. Достижения стали возможными благодаря в том числе активности самого бизнес-сообщества. Предприниматели приходили к нам с идеями, обращались в наши фонды, участвовали в акселерационных программах. По поручению губернатора Владимира Владимировича продолжим поддерживать малый и средний бизнес, создавая новые возможности для его роста в рамках нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика», - прокомментировал первый заместитель экономического развития Ставропольского края Евгений Польшкин.

Фото: минэк СК.

БРИФИНГ

Большая стройка продолжается

Ставропольский край намерен не сбавлять темпов в строительной сфере. И речь идет не только о возведении жилья, но и расширении в регионе сети учреждений здравоохранения и образования.



В Ставрополе завершено строительство школы на 825 мест на улице Чапаева.



Дворец спорта в Кисловодске.



ды, ключевую роль здесь сыграло активное участие края в реализации нацпроектов «Демография», «Образование», «Здравоохранение», подчеркнул глава регионального министерства. И в рамках этих проектов, к слову, намечены серьезные планы на 2025 год.

Так, край продолжит аккумулировать усилия на повышении доступности медпомощи для ставропольцев. И в этом году должны быть введены в эксплуатацию две поликлиники - в Арзгире и Шпаковском округе. Также вскоре примут пациентов новый корпус краевой детской клинической больницы и новый корпус горбольницы Кисловодска. В плановом режиме продолжатся работы по возведению корпуса краевого онкологического диспансера. Как ранее писала «СП», это наиболее крупный объект здравоохранения, возводимый сейчас на Ставрополье. Кроме того, появилась возможность вскоре приступить к проектированию здания новой поликлиники для 204-го квартала в краевом центре.

Расширится и сеть образовательных учреждений, обозначил ближайшие планы Андрей Уваров. В 2025 году в крае запланировано строительство трех школ в Ставрополе, Пятигорске и Георгиевском округе. Также должна пройти реконструкция трех объектов образования в городе-курорте Кисловодске. «В Ставрополе будем строить школу на улице Андрея Голуба, достаточно большую, на 1550 мест, которая позволит все ближайшие микрорайоны обеспечить местами для юных ставропольцев», - уточнил глава регионального министерства. Также в Михайловске начнется строительство детского сада на 300 мест.

ЮЛИЯ ПЛАТОНОВА.
Фото автора и минстройск.рф.

АПК

Космический агромониторинг

По данным космического мониторинга, состояние озимых культур на Ставрополье лучше прошлогоднего.

ВЕГЕТАЦИОННЫЙ индекс посевов озимых культур в Ставропольском крае (по результатам интернет-сервиса «ВЕГА» ИКИ РАН) почти на десять процентов выше, чем в прошлом году в это же время и более чем на шесть процентов - среднестатистическое значения в регионе. Судя по космическому мониторингу, у посевов западной и южной частей края (Ипатовский, Красногвардейский, Новопокровский, Изобильненский, Шпаковский, Кочубеевский, Андроповский и Предгорный округа) и отдельных территорий восточной части (Левокумский и Нефтекумский) отмечено превышение нормы от 5 до 25 процентов. На остальной части края наблюдается близкий к среднестатистическим значениям вегетационный индекс NDVI посевов озимых культур. Исключение составляет Кировский округ, где наблюдается



Фото Россельхозцентра СК.

несколько меньший индекс по сравнению с нормой. Таким образом, состояние посевов озимых культур в Ставропольском крае достаточно хорошее, с высоким

потенциалом по формированию урожая, констатируют в Северо-Кавказском федеральном научном аграрном центре. Дальнейшее их развитие будет зависеть от погодных условий зимнего и весенне-летнего периода.

Сложившиеся погодные условия положительно отразились на накоплении продуктивной влаги посевыми озимых культур, их развитии и общем состоянии. В настоящее время практически все посевы взошли. Основная их часть находится в фазе кущения, прокомментировали ученые. Растения проходят стадию покоя, но покой относительный, так как отмечаются частые оттепели, что способствует дальнейшему развитию посевов в зимний период. Так, в Шпаковском округе посевы ранних сроков достаточно хорошо раскустились. Вторичная корневая система сформирована, высота растений достигает

более 16 - 18 сантиметров. У посевов конца октября отмечается по одному-два дополнительных побега, высота растений 12 - 14 сантиметров.

Среднемесячная температура воздуха в декабре на Ставрополье была выше среднегогодового значения на 1,7°С. В Курском, Советском, Александровском, Минераловодском, Георгиевском и Кочубеевском округах такое превышение составило 2 и более °С. В среднем по краю в декабре выпало на 2,2 мм, или около семи процентов осадков больше климатической нормы. В то же время в Красногвардейском, Петровском, Новопокровском, Минераловодском, Кочубеевском и Предгорном округах отмечался дефицит осадков в пределах 1,9-4,2 процента. Наилучшие условия по осадкам в декабре наблюдались в Курском округе, где их выпало почти вдвое больше нормы.

И буйволиная ферма

В Александровском округе завершено строительство дополнительного корпуса для дойных коров, продолжается реализация инвестпроекта буйволиной фермы.

В АЛЕКСАНДРОВСКОМ округе подвели итоги года в АПК, в том числе уделив внимание формированию инвестиционного портфеля в отрасли. К слову, в экономике округа ведущая роль принадлежит именно аграрному сектору. Несмотря на достаточно сложные погодные условия, сложившиеся в прошлом

году, округ занимает достойное место в аграрной отрасли края, подчеркнули в администрации муниципалитета. Отраслевые производители получают поддержку в рамках краевой госпрограммы «Развитие сельского хозяйства».

В минувшем году александровские аграрии собрали более 239 тысяч тонн зерновых и зернобобо-

вых культур, свыше 23 тысяч тонн кукурузы, 15 тысяч тонн маслосемян подсолнечника.

Успешно здесь реализуется несколько крупных инвестиционных проектов. Один из них - животноводческий комплекс по производству молока в «Агроальянс Инвест», где содержится четыре тысячи животных. Ежедневно пе-



рерабатывающим предприятиям края поставляется более 35 тонн сырого молока. Завершено строительство дополнительного корпуса для дойных коров на полтысячи голов.

В ООО «Буйволиный молочный комплекс «Александровский»» продолжается строительство животноводческой фермы на 240 дойных буйволиц, в прошлом году получено более 400 тонн молока. Всего здесь содержится триста животных, из них 67 дойных буйволиц, которые ежедневно приносят 600 литров молока.

В Александровском округе успешно реализуются инвестиционные проекты и в сфере мелиорации. В прошлом году запустили комплекс орошения в ООО СХП «Колос» более чем на одной тысяче гектаров и в ООО «Агроальянс Инвест» - на 586 гектарах. Всего в округе под орошением находится более семи тысяч гектаров сельскохозяйственной территории. Сельскохозяйственные предприятия смогли возместить часть своих затрат по мелиорации в рамках краевой программы «Развитие сельского хозяйства».

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.
Фото автора.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Федеральная площадка для НКО

Президент Владимир Путин подписал Указ «О развитии инфраструктуры поддержки некоммерческих организаций».



В СООТВЕТСТВИИ с документом будут созданы автономные некоммерческие организации «Школа управления некоммерческими организациями Фонда президентских грантов» и «Центр развития цифровых сервисов Фонда президентских грантов».

Теперь необходимо в соответствии с Указом утвердить уставы новых организаций, определить состав имущества. Школа управления НКО, которую планируется создать в Санкт-Петербурге, станет эффективной федеральной площадкой Фонда президентских грантов, где будут аккумулированы знания и инструменты для успешной реализации проектов в сфере НКО, что поможет увеличить количество успешных проектов и придаст импульс развитию всему некоммерческому сектору. Это будет платформа, на которой с помощью более опытных коллег представители общественных организаций смогут дорабатывать свои проекты, чтобы получить финансирование для их реализации.

Задача Центра развития цифровых сервисов - развитие информационной системы, обеспечивая возможность участия НКО в конкурсах на предоставление президентских грантов на развитие гражданского общества и иных конкурсах, проводимых при содействии Фонда или самого Центра, а также поддержка информационных ресурсов, содержащих сведения о деятельности системы и механизмах поддержки некоммерческих организаций.

В соответствии с Указом члены высшего коллегиального органа и попечительского совета Фонда вправе на безвозмездной основе совмещать эту работу с замещением государственных должностей.

Л. НИКОЛАЕВА.
По материалам kremlin.ru.
Фото пресс-службы Президента РФ.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Программа развития водоснабжения: исполнение соблюдать неукоснительно



Глава Ставрополья Владимир Владимиров провел рабочее совещание по реализации краевой программы по модернизации и развитию систем водоснабжения и водоотведения региона. В нем приняли участие члены правительства края, руководители заинтересованных органов власти и ресурсоснабжающих предприятий, а также главы территорий.

ПРОГРАММА по модернизации и развитию систем водоснабжения и водоотведения Ставрополья была разработана и утверждена в 2024 году по поручению губернатора Владимира Владимировича. Она включает 24 мероприятия общей стоимостью 70 млрд рублей на территории агломераций Ставрополя и Кавказских Минеральных Вод. Для финансирования привлекаются средства федерального и краевого бюджетов, часть мероприятий планируется реализовать в рамках государственно-частного партнерства.

Планируемый срок реализации программы - до 2030 года. Уже в текущем году может начаться строительство трех объектов в Ставрополе. В их числе водопровод от конноспортивной школы по улице Шпаковской до пересечения улиц 45-я Параллель и Рогожниковая, что позволит закольцевать сети водоснабжения и стабилизировать подачу воды в самый густонаселенный район краевого центра.

Также планируется построить новую насосную станцию на Сенгилеевском водозаборе и подающий водовод на городские очистные сооружения водоснабжения взамен существующего. Это повысит надежность водоснабжения жителей Ставрополя, Михайловска и 13 населенных пунктов Шпаковского и Грачевского округов.

Губернатор поручил утвердить сроки реализации по каждому проекту программы и неукоснительно соблюдать их исполнение. Глава региона также призвал глав территорий активнее подключаться к контролю за ходом работ в их городах и округах.

«Одна из первоочередных задач для развития края - преодолеть инфраструктурные ограничения, с которыми мы столкнулись. Ставрополье переросло систему водоснабжения и водоотведения, которая строилась более полувека назад и достигла предела мощности. Реализация краевой программы поможет решить эту проблему. Все исполнители и главы территорий должны максимально вникнуть в эту проблематику. Каждое действие будем держать на контроле, чтобы выполнить все намеченное в срок», - подчеркнул Владимир Владимиров.

Пресс-служба губернатора СК.
Фото пресс-службы губернатора СК.

